

NOTA INFORMATIVA

Sursa vă informează în legătură cu HORVATH PAL.
Am aflat cum și-a petrecut Horvath vacanța de vară cu câteva zile înainte de terminarea anului școlar a plecat singur la Călimănești la tratament, unde a stat 3 săptămâni. Soția și copiii între timp au plecat la Cireșoaia, apoi la Reșița unde s-au reîntlnit membrii familiei. De la Reșița au plecat la Praid la Salină tpt pentru tratament. Am aflat de la soția lui Horvath că la Praid au petrecut niște zile foarte frumoase și-au găsit niște prieteni artiști cu care au stat tot timpul. "a întrebarea mea, cum și-au petrecut timpul? și jucat cărți, remi, și fost la restaurante? și Horvath Piroška mi-a spus: "Da, de unde, am discutat probleme serioase, de cultură maghiară de politică, de art.etc. Cțiva dintre membrii acestui grup: Soo Zöld Margit - ziaristă, reporteră, pictorișă, Pal Lajos pictor, un profesor universitar de la universitatea din București cu soția ;"Tu știi că avem și noi la București facultate de lb.maghiară?" Am vizitat împreună mormintul lui Gabor Aron - v-am relatat la momentul oportun acțiunile maghiarilor la moartea scriitorului - (nu cunosc denumirea localității, e aproape de Praid și de Corund), am fost la Corund, i-am invitat la Cireșoaia - Soo Zöld Margit a și fost cu ei la Cireșoaia.Menționez că a mai fost cu ei în grup și o pereche de artiști dansatori de la ansamblul de cintece și dansuri din Tg.Mureș(Familia Bonos(??) cercul lor de prieteni s-a extins în aproape toate localitățile unde trăiesc maghiari. Toți prietenii lor sînt oameni de artă, artiști, scriitori, actori, pictori, angajați la radio tv., angajați la radio tv. Cluj, București, etc.

In altă ordine de idei atitudinea lui Horvath la rea-

%

C.N.S.A.S.
DIRECȚIA ARHIVĂ CENTRALĂ

legerea tov.director Gălățean a fost de o totală indiferență, s-a abținut la voturi, zâmbind cu mult subînțeles. Szilagyi i-a spus în glumă: "te alegem pe tine, cu ai gradul II" la care Horvath a început să rîdă, spunînd: zău, chiar crezi că s-ar putea întîmpla aici asemenea minuni?

Cu ocazia vizitei tov.N. Ceaușescu - a răcit f. tare pe stadion și a doua zi a început să blesteme și să spună că "de 3 luni de zile n-a mai tușit și această vizită i-a lipsit lui să răcească din nou".

La școală este foarte retras, nu prea se afigurează, nu se zbate pt.problemele școlii.Pare a fi un om preocupat în alte direcții.

Bistrița, 2.nov.1974

H-33

N.O. Nota a fost dată în baza sarcinilor trasate și se referă la H.P. urmărit prin D.U.I.

Sarcini:

Măsurii: Se vor cere date despre persoanele care apar ca leg. a lui H.P. și se vor întreprinde verificări.

Copiat după original

dact.H.O.ex.2.

rd. 103 / 3.12.1974

- 103 -